

І С Т О Р І Я 11

10-05-2024

Тиждень #5

Лекція 4 :

Четвертий Універсал і Берестейський Мир
(початок – закінчення)

Лекція 5 :

Часи Гетьманату і Директорії
(Гетьманат)

Завдання (з долучених лекцій):

Прочитати:

Лекція 5 :

Часи Гетьманату і Директорії
Ст. 25-27.

Виконати:

Вправа 5.2, відповіді на питання 1-5, ст. 37.

Часи Гетьманату і Директорії

I. Зовнішня політика Української Держави (УД)

Уряд УД вів досить успішно закордонну політику. Хоч перші кроки у тих відносинах зробила ЦР, Гетьман призначив своїх послів {ambassadors} до майже всіх нейтральних держав. Крім цього відкрито багато консульств; в самій Росії їх було 10. Але політика Гетьмана не йшла по лінії соціалістичних кіл. Вони вже літом 1918 р. зорганізувалися в Український Національний Союз (УНС), який таємно підготовляв повстання проти Гетьмана.

Коли в Німеччині стався переворот, Гетьман втратив мілітарну силу, яка була потрібна для вдержання порядку. Натомість ж переможна Антанта {Entente} вимагала від України щоб вона об'єднала свої зусилля із „білою Росією”. Гетьман оголосив грамоту про майбутню федерацію України із не-більшевицькою Росією. Грамота стала основою для УНС розпочати повстання проти Гетьмана. Війна між військами УД і формаціями УНР тривала біля місяця. 14 грудня 1918 р., коли Київ скапітулював, Гетьман зрікся влади і виїхав до Берліну. Знову відновлено УНР, яку очолила 5-ти членна Директорія.

II. Директорія УНР

Внутрішня політика Директорії мало різнилася від політики ЦР. Вже в часі московської агресії проти УНР, Директорія обдумувала пляни соціалізації країни, а не організувала оборони перед ворогом. Цей лівий курс позначився {became visible} у рішеннях Трудового Конгресу {Labor Congress}, якого найбільшим досягненням було проголошення об'єднання УНР із Західною Областю УНР (Галичиною). Це сталося 22 січня 1919 р. Між тим більшовики майже без спротиву зайняли Лівобережжя. Внаслідок цього, 2-го лютого Уряд переїхав до Вінниці, а весною до Кам'янця Подільського. Літом 1919 р. під владою Директорії залишився невеликий окраєць {section} Поділля на кордоні з Польщею.

III. Французький десант в Одесі

Як передтим ЦР, Директорія робила великі надії на іноземну допомогу. Тому, коли в Одесі висадився 60-тисячний десант {landing} французів, Директорія сподівалася від них допомоги. Однак, французи прийшли з допомогою для „білих москалів”. В квітні 1919 р. французи залишили Україну. Незабаром південь України наповнився різними

самозванцями {impostors} (наприклад, Нестор Махно або Матвій Григоріїв), що міняли орієнтації та займалися грабунком населення.

IV. Похід на Київ

Після довгої війни проти поляків Українська Галицька Армія (УГА) в липні 1919 р. перейшла ріку Збруч і злучилася із Дієвою Армією УНР. Спільно обі армії у серпні захопили Київ, але не змогли вдержати столиці. Зі сходу до Києва ввійшли „денікінці”. Українські війська мусіли уступити перед переважаючим {superior in numbers} ворогом. Відступаючи на захід, рештки Дієвої Армії були стиснуті більшевиками до так званого „чотирикутника смерти” біля Кам'янця. Армія стала жертвою епідемії тифу {typhoid} і інших хвороб. Щоб якось рятувати ситуацію, Головний Отаман, Симон Петлюра, почав переговори з Польщею.

V. Варшавський Договір

Осіною 1919 р. Уряд УНР почав переговори з Польщею, що закінчилися складенням {designing} Вершавського Договору, яким Польща визнала УНР, а Директорію її верховною {supreme} владою. Директорія була примушена відступити Польщі територію Галичини і Західної Волині. Зате Польща зобов'язалася допомогти звільнити Україну до Дніпра.

VI. Другий невдалий похід на Київ

Навесну 1920 р. об'єднанні війська почали наступ на більшовиків, захопивши {captured} 6-го травня Київ. Більшевики великим контр-наступом викинули польські війська і в серпні станули під Варшавою. Польська сторона, підкріплена {supported by} Францією і Англією, успішно відбила наступ більшовиків і викинула їх поза лінію рік Збруча і Горині. В березні 1921 р. Польща і Советська Росія підписали мир. З того часу позиційна війна {positional warfare} для УНР закінчилася.

Часи Гетьманату і Директорії

Ім'я _____

8

ВКАЗІВКА: Використовуючи карту на наступній сторінці, відповіджте на наступні питання.

1. Опишіть, де знаходилися французькі війська і чому вони не йшли далше на Україну.

2

2. Які дві частини України зміг Уряд задержати лише на короткий час між 1917-1918 роках.

2

3. Опишіть найбільшу частину, яку Українська Армії змогла захопити і коли це сталося?

2

4. Коли Українські Армії і Директорія володіли найменшою частиною України?

1

5. Чому Українські Армії могли дійти аж до Києва у серпні 1920 р.?

1
